中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办

党报热线 🕼 13505805555

2023年10月8日 星期日 癸卯年八月廿四 寒露

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22461期 今日4版



# 总书记引领我们 谱写中华民族现代文明新华章

### 杭州第19届亚运会今晚闭幕

更好发挥桥梁纽

オ

推

# 舟山市银岱汽车零部件公司的数字化车间里,一半以上的"员工"是机器人

# 智改数转"助力传统制造企业蝶变

创新深化

□记者 陈颖丹 通讯员 曹泱

近日, 舟山市银岱汽车零部件 有限公司(以下简称银岱公司)接到 ·批特斯拉汽车遮阳板的新订单。 新厂区的注塑车间里,"机器人"又 开始忙碌地"搬砖"了

不同于传统的生产车间, 在这 个偌大的数字化车间里, 一半以上 的"员工"是机器人。一条条自动化 一个个机械手臂 生产线运转繁忙, 各司其职,"坚守"岗位。只见一个伺 服机械手抓取原材料后,将其精准 送达指定位置。随后, 机器人手臂 拿"起这些材料,迅速完成组装,再 整齐地归置到塑料筐里。不一会儿, 遮阳板的支架、底座就源源不断地 生产出来。

"这是-一条新的自动化生产线,专 门用于特斯拉汽车遮阳板零部件的生 产加工。 "银岱公司新厂区的经理梁宁 告诉记者,该生产线由第三代海天注

工装设备组合而成, 可完全模拟人工 操作,实现标准化,全自动化生产,"这 个机器人手臂非常灵活,可360°转动, 而且连续作业从不'喊累'

银岱公司是上海岱美汽车内饰 件股份有限公司的全资子公司,为 特斯拉、通用、福特、克莱斯勒等全 球知名车企提供遮阳板等各类汽车 零部件产品,近年来发展势头强劲, 对进一步扩大生产、释放产能需求 强烈。2019年,银岱公司的数字化注 塑车间项目,成功入围浙江省数字 化车间(智能工厂)名单。2020年,该 公司获评舟山市"专精特新"企业和 '隐形冠军"培育企业。

今年2月,银岱公司的新厂区全 面建成。占地面积20多公顷的新厂 区,进一步推进智能化改造、数字化 转型和绿色发展, 实现了科学技术 与实体经济的深度融合。

梁宁告诉记者,新厂区较老厂 区面积大了三分之一, 但工人却少 了500人,"自从开展'机器换人'技 术改造后,车间的自动化率从10% 格率提高了。

如今,新厂区各车间共配备了 180台全自动化生产设备,原本每台 设备都需要1~2个工人,现在1个工 人就可同时负责2~3台设备,工人在 生产时的安全性也得到了保障。而 节省下来的人工,则被合理安排到 更适合的岗位上

现在上料很轻松,机器自动就 完成了,我只需要在旁辅助、巡查就 "正在车间里辅助操作自动上料 机的四川籍员工阿苏拉杆说, 自己 来银岱公司已经3年多了,以前每道 工序都需要人工上料,一天下来眼 睛和手都很累,现在操作步骤简单 便捷,工作强度大大减轻。

梁宁告诉记者,此前受疫情影 响,企业一度招不到人,为了抢订 单、提产能,"机器换人""智能制造 成为企业复工复产的加速器。

随着智能化生产的优势不断凸 显,2021年趁着新厂区开建、银岱公 司决心加大智能化改造力度,全面升 级数字化生产车间。改造中,政府部 更加坚定了推动科技创新的信心。

"我们每年都在进行设备的技 改和产品的研发,还专门组建了自 主研发团队。"梁宁带着记者在新厂 区内走了一圈,并向记者展示了企 业最新研发的AI智能检测系统,"通 过这一块小屏, 能实时检测每个产 品的质量是否达标,还能模拟人工 取出放入方式,对工序进行完善。

产品好,效率高,成本低。尝到 智能化、数字化红利的银岱公司,今 年计划在新厂区再投入2000万元, 用于购买智能、节能等设备,计划明 年将自动化生产线全部配齐,3年内 实现伺服机械手全覆盖, 加快实现 产品、技术、工艺、设备均衡发展,不 断研发新型汽配产品,推动企业向 全球汽车遮阳板生产强企迈进。

截至目前,我们的产值已达6亿 元,超过了去年全年的产值,订单已 经排到了明年3月份。"梁宁说,未来 将继续搭乘"数字化快车",努力朝 着全球汽车遮阳板市场占有率50% 的目标稳步迈讲。

#### 学思想 强党性 重实践

本报讯 (记者 葛高蓉)作为党和政府联 系人民群众的桥梁和纽带,连日来,我市群团组 织以高度的责任感使命感,推动学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主♡思想主题教育走深 走实,深入系统学、带着问题学、联系实际学,努 力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干 方面取得实实在在的成效。

把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社 会主义思想作为首要政治任务, 牢牢把握"学思 想、强党性、重实践、建新功"总要求,市总工会 大力弘扬马克思主义学风,发挥党组理论学习 中心组和党组"第一议题""领头雁"作用,将习 近平新时代中国特色社会主义思想纳入必学课 程。今年以来,共开展中心组学习6次、"第一议 题"学习17次、支部集中学习25次。同时,建立市 总工会党组班子成员巡听旁听县(区)总工会党 组理论学习中心组理论学习制度,进一步提高 学习质效。

团市委突出共青团和青年特点,为主题教 育融入满满"青春味",迅速掀起开展主题教育 的热潮。学在前,开办"擎旗手"青年讲习所,推 出理论学习"午间半小时""周三机关夜学""个 人讲台"等特色载体,推动全委上下深学细悟、 入脑入心;干在实,谋划打造"青年与海"品牌工 程,系统实施"青年与海"五大行动,让青春的汗 水在助力现代海洋城市建设中闪闪发光;落在 深,面向广大团员和青年启动学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育,结合 主责主业,推动主题教育提质扩面、纵深发展; 管在严,全面实施"青春堡垒"工程,开展"青年 大学习""青春大建功""青廉大提升"三大行动, 强化青年干部思想道德和纪法教育。

市妇联通过"东海渔嫂"赋能行动、比武行 动、服务行动、阵地优化提升行动四大行动,持 续擦亮"东海渔嫂"品牌底色,推动主题教育走 深走实。连日来,市妇联扎实开展"东海渔嫂 花 开海上"服务建功比晒活动,动员妇女积极参与 宣传引导、岗位建功、社会治理。以举办省级巾 帽文明岗创建培训班、巾帼共富技能提升培训 班等七大培训班为抓手,进一步赋能"东海渔 嫂"品牌建设;以"东海渔嫂"宣传员、反诈员、洁

美员、美厨娘大比武等七大比武为突破,广泛发动妇女积极投身三 一号工程";以"百堂科普下基层""阿拉娘家人""小岛你好"共富 行动等五大服务行动为载体,畅通服务妇女儿童老人"最后一公 里";以提升硬件、融合推进、常态活动为依托,进一步引导"东海渔 嫂"参与基层社会治理和服务中心工作。

信用修复结果实现共享互认

## 朱家尖蜈蚣峙码头设立执法站点,严厉打击出租车违规营运、"黑车"等乱象

#### 推进旅游交通提质 持续开展专项整治

#### 民生面对面·追踪

□记者 何菁 通讯员 江婵 陈喆 文/摄

#### 【问题清单】

"双节"假期,舟山作为热门旅游 目的地,再次吸引八方来客。在9月5 日召开的"民生面对面•书记市长走 进基层单元"活动中,参会代表建议 开展专项整治,在蜈蚣峙码头设置交 通执法站点,推进旅游交通提质,将 舟山旅游这张"金名片"擦得更亮。

#### 【记者追踪】

10月5日上午9时许,朱家尖蜈 蚣峙码头1号停车场进口处,普陀山 交通运输行政执法队队长沈彬正在 讲行出租车、"黑车"等专项检查。一 辆浙L牌照的出租车朝着讲口方向 驶来,沈彬示意驾驶员靠边停车

您好,我们例行检查,请问你 们从哪里来?""我们是武汉来的,刚 在机场打的车。"乘客回复道。"你们 车费是多少?"沈彬继续追问。

听到乘客称从机场到码头,统 一价20元。沈彬当即接讨话茬:"是 的,我们舟山所有出租车都是打表 计费的, 但是普陀山机场到蜈蚣峙 码头是一口价20元。祝你们旅途愉 快,再见。

从上午7时起,沈彬等人就在进 口处检查, 重点关注出租车是否打



表、司机是否乱议价等问题,以及是 否有违规营运的旅游包车、可疑车辆 等。当天,沈彬要工作到晚上10时。

这支由市交通运输局牵头组建 的专班,每天都会在蜈蚣峙码头一 带进行专项整治行动(见图)。专班 在假期进一步加大检查力度,派出4 组人员,在慈航广场入口、慈航广场 出租车上下客点及周边、吴先生酒 店门口及周边、普陀山机场出租车 上下客区域等地进行定点检查、随

机巡查。"整治效果还是很明显的, 刚开始我们一周能查到10多起出租 车讳规营运案件,到现在基本查不 到了。 "沈彬介绍,专项整治行动将 一直持续到本月底。

除了现场抽查外,该专班还充 分利用了数字化手段。记者在停车 场看到, 该区域新增了好几块标着 "非现场执法区域巡游出租车禁止 上客"的提示牌。提示牌附近,安装 有摄像头,检查人员会在后台抽查。

如果有车辆显示异常, 检查人员会 对可疑车辆进行重点布控。

在出租车上客点,记者看到岗 亭旁设置了"回程优先载客车辆"区 域。针对此前出租车司机以路程太短 等理由拒载的现象,普陀山交通运输 行政执法队在广泛征求意见后,将从 慈航广场出租车候车区出发至周边 停车场的出租车,记入"回程优先载 客通行"名单,只要在半小时内返回 候车区,可优先候客。 下转第3版▶

市市场监管局行政许可服务专班始终坚持将麻烦留给自己,将方便给予服务对象,由他们牵头的"实施 '四化'举措 推进油气贸易企业规范提升发展"案例获评全省营商环境优化提升第一批"最佳实践案例

# 让企业群众办事更有幸福感

#### 实干争先 跨越发展

实干有我

□记者 何菁

走进市市场监管局行政许可服 务处处长詹琼的办公室, 案头上放 着厚厚一叠资料,上面写着"行政许 可工作规范国家标准制度"等字样。 能参与一项国家标准的制定,对于 市市场监管局行政许可服务专班来 说,是莫大的荣誉与肯定。

这项工作, 詹琼等人已经参与 了两年多时间。目前,该项国家标准 的制定工作已经进入攻坚阶段,有 望今年底正式出台。

一项标准的制定过程中,需要 翻阅众多资料,积累多个案例,反复 修改多遍。而这对于由15人组成的 行政许可服务专班团队来说,已经 习以为常。将麻烦留给自己,将方便 给予服务对象,不断优化营商环境, 提高群众办事幸福感。他们早已将 这样的准则刻在心间。

#### 打造"证照分离"改 革"舟山样本"

"没想到开办油气企业这么便 利。不仅节省了时间,而且全程零成 本。"今年5月15日,浙江启跃石油化 工有限公司经办人叶女士在一个工

作日内, 顺利完成了开办油气企业 的相关注册手续。这是我市首家通 过"一件事、一次办"方式设立的油 气企业, 也是全省首单前置许可和 营业执照串联审批业务。

叶女士告诉记者,过去开办油 气企业要一趟趟往登记机关、行业 主管部门送纸质材料, 现在通过油 气行业准入准营"一件事"服务,跑 个窗口就可以完成全套资料提 交、名称核准、证照申请等手续,-个工作日就能领到营业执照和危险 化学品经营许可证。

自从浙江自贸试验区挂牌以 来,该专班一直针对油气企业"证照 分离"改革中存在的难点、堵点问题

去年底开始,该专班围绕油气产 业全生命周期进行流程再造,4项办理 流程简化为1项, 提交材料由66份减至 16份,办理时间由76个工作日减至5个 工作日。一系列改革打通了从事原油 进口、油品批发无仓储等油气企业生 产经营的关键环节,助推我市营商环 境不断优化。目前,浙江自贸区舟山 片区拥有油气企业13000余家,占舟 山片区企业总数的一半以上。

今年5月,省委改革办公布了营 商环境优化提升第一批"最佳实践 案例",我市"实施'四化'举措 推进 油气贸易企业规范提升发展"案例 成功上榜。 下转第3版▶

太保服务品牌 责任・智慧・温度

# 全市267家企业完成信用修复

本报讯 我市某房地产企业 曾因价格违法,被市场监管部 门立案查处,信用受损。近日, 该企业行政处罚信息公示达到 可修复年限,经营者通过国家 企业信用信息公示系统,提交 申请并通过审批后,企业信用 等级从原先的中等以下提升至 良好,实现了信用修复"一次提 交、多头修复" 今年8月底,省市场监管局

□记者 李巧凤

通讯员 杨青 朱巧蕾

与省发改委建立了行政处罚信 息信用修复结果共享互认机 制, 使企业信用修复更加便捷。 原先,省内企业受到行政处罚 后,处罚信息分别在国家企业 信用信息公示系统和"信用浙 江"上公示,因两套系统分属市 场监管和发改两个部门,企业 想修复信用,需分别申请。也有 不少企业因不了解情况, 只完 成了一个平台的信用修复 据市市场监管局相关负责

人介绍,由市场监管部门作出

大平洋保险 CPIC

的行政处罚,其信用修复统一 通过国家企业信用信息公示系 统受理,企业可登录该系统,点 击"企业信息填报",选择"信用 修复"板块下的"行政处罚",扫 描企业法人数字证书或电子营 业执照登录,按提示选择要修 复的行政处罚所属部门,完成 申请材料提交。市场监管部门 收到企业申请后,会在规定时 限内进行办理,并将结果通过 "浙江企业在线"反馈。企业信 用信息公示系统上的信用修复 完成后,数据会自动转至"信用 浙江",切实解决了企业需多平 台申请信用修复的问题。

对于其他部门的行政处罚 信息,企业也可自主选择通过 国家企业信用信息公示系统或 '信用浙江"申请修复,完成后 数据也会自动共享。

今年8月30日以来,我市共 有267家因行政处罚、未年检等 原因信用受损的企业, 通过国 家企业信用信息公示 系统或 "信用浙江",完成了信用修复, 均实现了修复结果共享互认。

19~~24 ℃ 阴到多云,局部小雨。偏北风6级阵风7~8级。

